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Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος: Η 
ΓΑΛΙΛΑΙΑ προσφέρει ποιοτική ζωή στους 
ασθενείς μέχρι το τέλος (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Παρουσία πλήθους κόσμου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος μίλησε, στην χθεσινή 
τελετή έναρξης της “4ης ΠΟΡΕΙΑΣ ΤΗΣ ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ”, για τη 
σημασία της ποιότητας στη φροντίδα, τόσο σε επίπεδο 
επιστημονικής κατάρτισης όσο και συμπεριφοράς των 
εθελοντών, και τόνισε ότι η Γαλιλαία προσφέρει ποιοτική ζωή 
στους ασθενείς μέχρι το τέλος, αποτελώντας αντίβαρο στην 
πρόκληση της ευθανασίας.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Η τελετή έναρξης, που διοργανώθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής σε συνεργασία με τους οκτώ Δήμους της περιοχής, έλαβε χώρα στον 
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προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου Παντοβασίλισσας 
Ραφήνας. Μεταξύ άλλων συμμετείχε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος. 

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τον σεβασμό και τις ευχαριστίες του για την παρουσία 
όλων και αναφέρθηκε στη γέννηση της ιδέας της Γαλιλαίας, σημειώνοντας ότι η 
ανάγκη για ανακουφιστική φροντίδα ασθενών με καρκίνο και άλλες σοβαρές 
ασθένειες υπήρχε έντονα στην κοινωνία. Επεσήμανε ότι η προσπάθεια της 
Γαλιλαίας δεν περιορίζεται στον Δήμο, αλλά καλύπτει ευρύτερη περιοχή με 
συνεργασία φορέων σε εθνικό επίπεδο, και κατέληξε ότι η συνεργασία Εκκλησίας, 
κοινωνίας και εθελοντών δημιουργεί φως και ελπίδα ακόμα και στις πιο δύσκολες 
στιγμές της ζωής.



Ακόμη, υπενθύμισε ότι η έναρξη της Μονάδας Ανακουφιστικής Φροντίδας 
έγινε την 1η Μαρτίου 2010, σε μια περίοδο κρίσης που κορυφώθηκε τα έτη 2012-
2014 και ακολούθησε η οικονομική δυσπραγία, ενώ το 2017 εγκαινιάστηκε ο 
ξενώνας και αργότερα αντιμετωπίστηκε και η πανδημία. Τόνισε ότι, παρά τις 
δυσκολίες, η Γαλιλαία δεν σταμάτησε ποτέ το έργο της, καθώς ήταν ένα 
συλλογικό εγχείρημα με την ενεργό συμμετοχή των οκτώ δήμων της περιοχής, 
των οικογενειών, των συνεργατών, των 51 μελών της Διεπιστημονικής Ομάδας, 
των 120 εθελοντών, των χορηγών και των δωρητών.

Αναφέρθηκε στους περίπου 2.400 ασθενείς που έχουν φροντιστεί από τη 
Γαλιλαία, εκ των οποίων οι 1.700 δεν είναι πλέον στη ζωή, γεγονός που 
αναδεικνύει την ανάγκη πολλαπλασιασμού της ανακουφιστικής φροντίδας. Τόνισε 
ότι το επόμενο βήμα είναι η δημιουργία μονάδας μακροχρόνιας φροντίδας για 
ασθενείς με νόσο του κινητικού νευρώνα και η υποστήριξη της δημιουργίας νέων 
μονάδων σε όλη τη χώρα, ώστε το έργο να αναπαράγεται και να συνεχίζει να 
προσφέρει ζωή και ελπίδα στους ανθρώπους.

Στο τέλος εξέφρασε την ευχή η κοινωνία να παραμείνει ανθρώπινη, με 
αγάπη, ευγένεια και πίστη, και τόνισε ότι όλοι οφείλουν να συμβάλλουν, 
είτε με τη φυσική παρουσία τους είτε με τον χρόνο και τις προσφορές 
τους, ώστε η Γαλιλαία να συνεχίσει να λειτουργεί ως πηγή φροντίδας, 
χαράς και ελπίδας για τους πάσχοντες.



Παρέστησαν οι Μητροπολίτες Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ και Γλυφάδας, Ελληνικού, Βούλας, Βουλιαγμένης και 
Βάρης κ. Αντώνιος, ο υφυπουργός Υγείας κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, οι 
Δήμαρχοι των οκτώ Δήμων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, εκπρόσωποι τοπικών 
Συλλόγων και φορέων, κληρικοί και λαϊκοί.


